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Une importante collection  
de bronzes dispersée à Drouot

Pour rassembler jour après jour, année après année avec justesse et persévérance une telle collection de 
bronzes animaliers, il faut posséder plus qu’un goût artistique avéré et des connaissances aiguisées, il faut 
être animé d’une réelle passion. Que dis-je ? De plusieurs passions.

Passion pour les animaux : chiens, chevaux et gibiers de toutes sortes à plumes ou à poils.

Passion pour la chasse à courre ou à tir, pour la nature avec ses forêt, ses plaines, ses vallons, ses marais.....

Mais aussi, passion pour ces petites, ou grandes, statuettes de métal dont les fines ciselures et les patines 
nuancées sont des clins d’œil toujours renouvelés à une réalité vibrante et judicieusement observée par le 
sculpteur.

S’opère alors entre l’artiste et le collectionneur un faisceau relationnel fait de sensations et d’émotions à 
travers l’écran de l’animal de bronze dans l’épaisseur du temps.

Ici, la démarche de notre collectionneur dépasse le « coup de cœur » trop souvent mis en avant par les 
acheteurs compulsifs; elle dépasse l’aspect décoratif qui consiste à combler un vide entre la commode et 
le plafond. Pour lui, acheter une œuvre d’art c’était communiquer, c’était se révéler et s’ouvrir aux visiteurs 
qu’il recevait ou aux amis avec qui il partageait la même passion. Pour lui, collectionner était un merveilleux 
moyen de s’exprimer par artistes interposés, chacun d’entre eux jouant sa partition et lui s’improvisant chef 
d’orchestre.

Dans cette symphonie jouée en bronze majeur, on retrouve deux valeurs sûres parmi les sculpteurs animaliers 
du XIXe siècle : Pierre-Jules MÊNE et Antoine-Louis BARYE. MÊNE est présent avec quelques modèles 
incontournables comme Jument à l’écurie jouant avec un chien, Le cheval de spahis au piquet, L’hallali du 
cerf ou encore Le vainqueur, dans la patine mordorée à laquelle l’artiste était très attaché mais aussi avec 
quelques pièces plus rares comme Le griffon et les pigeons ou Le cheval attaqué par un loup. Plus loin, les 
chevaux, les chiens et les cerfs de BARYE s’alignent dans leur patine verte avec, pour certains, le fameux 
cachet or FB dont on sait qu’il soulignait les exemplaires particulièrement soignés tirés par la Fonderie 
Barbedienne.

Autour de ces deux monstres sacrés, d’autres artistes de renom jouent leur partition chacun dans 
sa spécialité: Alfred DUBUCAND et Auguste CAIN pour les chiens, Paul COMOLERA pour les oiseaux, 
Edouard DELABRIÈRRE pour la chasse à courre, Ferdinand PAUTROT pour la chasse à tir, ou encore Pierre 
LENORDEZ pour les chevaux.

Retenons Auguste CAIN, élève et gendre de Mêne, présent ici avec ses deux chiens de vènerie : Séduisant et 
Lumineau, dont les originaux en taille monumentale décorent l’ancienne cour du chenil à Chantilly. Provenant 
d’une autre collection importante mais associé à la vente, l’imposant Steeple-Chase de LENORDEZ ne 
laissera pas les amateurs indifférents. On sait peu de choses de cet artiste normand qui sculptait avec un 
égal bonheur des chevaux de haute race caracolant au bois ou des chevaux lourds au travail. Pourtant, les 
turfistes parisiens connaissent tous son œuvre majeur : la sculpture en bronze grandeur nature du célèbre 
cheval Gladiateur qui accueille le visiteur à l’entrée de l’hippodrome de Longchamp.
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D’autres sculpteurs talentueux comme Emmanuel FRÉMIET, 
Jules MOIGNEZ, Prosper LECOURTIER, Isidore BONHEUR, Victor 
Chemin, Arthur du PASSAGE… font chœur autour de la collection. 
Quelques artistes plus jeunes font entendre une musique plus 
moderne ainsi : Gaston d’ILLIERS avec ses bouchons de radiateur, 
Maximilien FIOT avec une tête de griffon, Roger de MINVIELLE avec un 
pur-sang, les frères MARTEL avec un moineau à double patine, ou encore 
Pierre CHRISTOPHE avec son couple de chevreuils, joliment intitulé le temps 
des amours.

Le mode mineur ne sera pas exclu de la vente puisqu’une vingtaine de bronzes 
modèles réduits, plus communément appelés mignonnettes, seront proposés 
aux enchères.

Des cachets de fondeurs, qu’ils soient Valsuani, Susse frères, Ferdinand 
BARBEDIENNE, Graux-Marly, Siot-Decauville ou Desroyaume, sont frappés 
sur les terrasses de nombreux modèles. Ils rehaussent, par leur présence, 
l’assurance de la qualité des bronzes qui les portent.

Notons enfin une terre cuite patinée d’Emmanuel FRÉMIET représentant les 
deux bassets de l’Empereur Napoléon III : Ravageot et Ravageode.

S’il y a un plaisir physique à acheter, il y a toujours une grande tristesse 
à disperser une collection mais cette nostalgie est atténuée par la 
certitude que chaque pièce vendue ira enrichir une autre collection. 
Plus encore, celle-ci est totalement effacée par l’espoir que cette 
vente suscitera de nouvelles vocations qui deviendront les 
collectionneurs des générations futures.

Car collectionner est l’ultime passion ; elle emprunte à 
l’avarice son sens effréné de la possession, au jeu ses 
risques et ses chimères et à l’amour ses emballements  
et ses folies.

Guy de LABRETOIGNE
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GRAVURES - DESSINS - TABLEAUX

* 1 - D’après John Dean PAUL (1775-1852) 
Leicestershire - A struggle for the start 
Lithographie en couleur. 100 / 120 €

* 2 - Théodore FORT (1810-1896) 
Cavaliers sous Louis XV à la parade 
Paire d’aquarelles. Signées.
H. : 14 cm - L. : 23 cm (chaque) 400 / 500 €

* 3 - Georg ARSENIUS (1855-1908) 
Portrait d’un cheval de course 
Trait de plume et aquarelle. Signée et datée 1899.
H. : 20 cm - L. : 27 cm 80 / 100 €

* 4 - Joseph Porphyre PINCHON (1871-1953) 
Sortie de la petite meute 
Rare gravure signée du monogramme.
H. : 31 cm - L. : 29 cm
Contresignée et numérotée 10/58 en marge. 100 / 150 €

* 5 - Yves BRAYER (1907-1990)
Vue de Camargue
Aquarelle, signé en bas à droite
H. : 39,5 cm - L. : 52 cm (à vue) 400 / 500 €

* 6 - Maurice EMPI (1933)
Les courses à Longchamp
Gouache sur papier.
H. : 45,5 cm - L. : 60 cm 600 / 800 €

* 7 - Cecil ALDIN (1870-1935)
Home
Estampe.
H. : 26,5 cm - L. : 34,5 cm 150 / 200 €
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* 9 - André LHOTE (1885-1962) 
Études de chevaux pour un projet de décoration 
Paire de dessins à la plume et à la mine de plomb.
H. : 20 cm - L. : 27 cm (chacun) 600 / 800 €

* 8 - D’après Georges SCOTT (1873-1942) 
Portrait d’Hector Franchomme à cheval Gravé par Omer 
Bouchery
Très fraiche gravure. Rappel en marge de la journée des Drags.
H. : 50 cm - L. : 33 cm 60 / 80 €

* 10 - Antoine de SALABERRY (1880-1915) 
Avant et après la chasse
Paire de reproductions signées et encadrées.
H. : 16 cm - L. : 12 cm 80 / 100 €

* 11 - D’après Victor ADAM (1801-1866) 
Glaneur - Consul - Fils de l’air - Gladiateur 
Quatre lithographies en couleurs. 800 / 1 000 €

* 12 - D’après E.A.S DOUGLAS gravé par C.R 
STOCK (Fin du XIXe siècle - début du XXe siècle) 
Chasse à courre au lièvre 
Quatre lithographies en couleurs.
H. : 37 cm - L. : 77 cm environ chaque
(Deux avec mouillures). 500 / 600 €

10 (partie de lot)

8 9 (d’une paire)

11

12 (partie de lot)
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* 17 - Pierre GAILLARDOT (1910-2002) 
Joueurs de polo 
Aquarelle. Signé.
H. : 20,7 cm - L. : 29 cm 200 / 300 €

* 13 - André MARGAT (1903-1999) 
Études de fennecs 
Dessin à la mine de plomb. Cachet d’atelier.
H. : 29 cm - L. : 18 cm 150 / 200 €

* 14 -* Pierre GAILLARDOT (1910-2002) 
Cavaliers dans un sous-bois 
Aquarelle. Signé.
H. : 26 cm - L. : 23 cm 200 / 300 €

* 15 - Pierre GAILLARDOT (1910-2002) 
Personnages autour d’un lac 
Aquarelle. Signé.
H. : 26 cm - L. : 30,5 cm 200 / 300 €

* 16 - Pierre GAILLARDOT (1910-2002) 
Scène de plage 
Aquarelle. Signé.
H. : 21,5 cm - L. : 31,5 cm 200 / 300 €

14

13

15

17

* 18 - Pierre GAILLARDOT (1910-2002) 
Courses de chevaux 
Aquarelle. Signé.
H. : 21 cm - L. : 29,5 cm 200 / 300 €

18
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* 20 - École début du XXe siècle
Chasse au renard : Les chiens sur la voie et la curée du renard 
Paire d’aquarelles gouachées. Signées en bas à droite.
H. : 23 cm - L. : 38 cm (chacun) 300 / 400 €

* 19 - Charles BOMBLED (1862-1927)
Le repos du cavalier
Huile sur panneau.
Signé en bas à droite.
H. :  40 cm - L. : 61 cm 2 000 / 3 000 €

* 21 - Louis d’AX 
Portait de cheval à l’écurie 1928 
Aquarelle. Signée et datée en bas à droite.
H. : 32 cm - L. : 40 cm 400 / 500 €

19
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* 24 - Serge MENDJISKY (né en 1929) 
Courses de galop - Trot attelé 
Quatre lithographies. Signé et numéroté sur 500. 
H. : 45 CM - L. : 60 cm 250 / 300 €

* 25 - Karl REILLE (1886-1974) 
Veneur encourageant ses chiens 
Huile sur panneau. Cachet : Domaine de Gaudry au dos.
H. : 27 cm - L. : 22 cm 2 000 / 2 500 €

* 22 - Gabriel CHEFSON dit LAMOTTE (1920-2005) 
Mousquetaire à cheval 
Aquarelle gouachée.
H. : 28 cm - L. : 23 cm 150 / 200 €

* 23 - Gabriel CHEFSON dit LAMOTTE (1920-2005) 
Passée de canards 
Aquarelle. Signé en bas à droite. 
H. : 14 cm - L. : 21,5 cm 100 / 150 €

22

26

25

* 26 - F. M. HOLLAMS 
(1877-1963) (Angleterre) 
Portrait du cheval Stamford 
Huile sur panneau de bois brut. Signée en bas à gauche.
H. : 31 cm - L. : 43 cm 1 200 / 1 500 €

* 27 - Louis-Ferdinand MALESPINA (1874-1940)
Course de haies
Huile sur toile.
Signé en bas à gauche.
H. : 52 - L. : 81 cm 1 000 / 1 500 €
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29

30

28

* 28 - George PAICE (1854-1925) 
Portrait du cheval PEG à l’écurie 
Huile sur carton toilé.
H. : 34 cm - L. : 40 cm 1 500 / 2 000 €

* 30 - Emilio GRAU SALA (1911-1975)
Les courses à Deauville
Aquarelle et gouache sur papier.
Signé en bas à gauche.
H. : 49 - L. : 64 cm 3 000 / 4 000 €

* 29 - Emilio GRAU SALA (1911-1975)
Le Paddock
Huile sur toile.
Signé en bas à gauche. Contresigné, daté 1963 et situé à 
Deauville au dos
H. : 54 cm - L. : 65 cm 4 000 / 5 000 €
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* 31 - August Friedrich SCHENCK (1828-1901) 
Harde de chevreuils 
Huile sur toile. Signé et daté 66 en bas à droite. 
H. : 70 cm - L. : 130 cm 
Important cadre en bois et stuc doré à cannelures et acanthes. 3 000 / 4 000 €

* 32 - Jules de BONNEMAISON  
(1809-c.1865)
Scène de chasse à courre
Huile sur toile.
Signé en bas à droite.
H. : 64 cm - L. : 86,5 cm
(Rentoilé). 2 000 / 2 500 €
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33 - Gaston d’ILLIERS (1876-1932)
Esméralda au pré
Bronze à patine brune. Fonte Chardon.
H. : 9 cm - L. : 15 cm 200 / 300 €

34 - Gaston d’ILLIERS (1876-1932)
Demi-sang
Bronze à patine verte. Belle fonte d’édition.
H. : 26 cm - L. : 31 cm 800 / 1 000 €

35 - Gaston d’ILLIERS (1876-1932)
Cheval au pas
Bronze à patine brune. Fonte Chardon.
H. : 12,5 cm - L. : 21,5 cm 300 / 400 €

36 - Gaston d’ILLIERS (1876-1932)
Petit cheval sellé
Bronze à patine brune. Fonte Chardon.
H. : 9 cm - L. : 13 cm 200 / 300 €

37 - Gaston d’ILLIERS (1876-1932)
Cheval sautant
Bronze à patine argentée. Mascotte.
H. : 8 cm - L. : 10 cm 500 / 600 €

BRONZES

33 34

35

36

37
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41 - Gaston d’ILLIERS (1876-1932)
Chien assis
Bronze à patine mordorée. Fonte Vappereau.
H. : 14 cm 300 / 500 €

42 - Emmanuel FRÉMIET (1824-1910)
Ravageot et Ravageode, Bassets de Napoléon III
Bronze à patine brune. Fonte d’édition.
H. : 15 cm - L. : 17 cm 800 / 1 000 €

43 - Alfred BARYE (1839-1882)
Lévrier assis sur un tapis
Bronze à patine brune.
H. : 17 cm 250 / 300 €

38 - Gaston d’ILLIERS (1876-1932)
Chien assis
Bronze à patine argentée. Bouchon de radiateur.
H. : 13 cm 300 / 400 €

39 - École XXe siècle
Tête de chien
Bronze à patine argentée. Mascotte sur bouchon de radiateur.
H. : 8 cm 80 / 100 €

40 - Gaston d’ILLIERS (1876-1932)
Chien assis
Bronze à patine brune. Fonte d’édition.
H. : 13 cm - L. : 12,5 cm 200 / 300 €

38 39 40

41 42 43
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44 - Pierre LENORDEZ (1815-1892)
Angelo ou cheval et chien 
Bronze à patine brune. Belle fonte ancienne.
H. : 29 cm - L. : 34 cm 2 000 / 2 500 €
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48 - Alfred DUBUCAND (né en 1828)
Deux chiens de vénerie couplés 
Bronze à patine brune. Belle fonte ancienne.
H. : 12 cm - L. : 15 cm 
Numérotée sur la tranche de la terrasse. 700 / 800 €

49 - Alfred DUBUCAND (né en 1828)
Deux chiens de vénerie sur la trace 
Bronze à patine brune.
H. : 11 cm - L. : 15 cm 300 / 400 €

50 - Ferdinand PAUTROT (XIXe siècle)
Chien à la sarcelle (petit modèle) 
Bronze à patine brune.
H. : 13 cm - L. : 10 cm 400 / 500 €

45 - Ferdinand PAUTROT (XIXe siècle)
Chien à la sarcelle
Bronze à patine brune. Fonte ancienne.
H. : 23 cm - L. : 16 cm 1 200 / 1 300 €

46 - Ferdinand PAUTROT (XIXe siècle)
Chien à la sarcelle (petit modèle) 
Bronze à patine brune.
H. : 13 cm - L. : 9 cm 300 / 400 €

47 - Ferdinand PAUTROT (XIXe siècle)
Chien au lièvre (petit modèle)  
Bronze à patine brune.
H. : 13 cm - L. : 10 cm 400 / 500 €

45 46 47

48 49 50
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52 - Alfred DUBUCAND (né en 1828)
Couple de cerf 
Bronze à patine brune. Fonte d’édition Vappereau.
H. : 16 cm - L. : 14 cm 300 / 400 €

54 - Pierre Jules MÊNE (1810-1879)
Biche et cerf au repos 
Bronze à patine brune. Fonte d’édition.
H. : 13 cm - L. : 18 cm 400 / 500 €

51 - Gaston d’ILLIERS (1876-1932)
Sanglier chargeant 
Bronze à patine brune. Fonte ancienne. 
H. : 10 cm 600 / 700 €

53 - Pierre Jules MÊNE (1810-1879) 
Biche et cerf au repos 
Bronze à patine brune. Fonte d’édition ancienne.
H. : 13 cm - L. : 18 cm 600 / 800 €

51 52

53 54
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55 - Clovis MASSON (1838-1913)
Renard attrapant une poule 
Bronze à patine brune.
H. : 14 cm - L. : 13 cm 250 / 300 €

56 - Victor CHEMIN (1825-1901)
Renard 
Bronze à patine brune.
H. : 10 cm - L. : 18 cm 300 / 400 €

57 - Pierre Jules MÊNE (1810-1879)
Renard couché 
Bronze à patine brune. Fonte ancienne.
H. : 7 cm - L. : 13 cm 
Cartel : « Société d’Encouragement des 
Arts Unis » 600 / 700 €

58 - Alexandre LEONARD (1821-1877)
Renard dans le poulailler 
Bronze à patine brune.
H. : 12 cm - L. : 22,5 cm 250 / 300 €

59 - Pierre Jules MÊNE (1810-1879)
Renard debout 
Bronze à patine brun clair. Fonte d’édition.
H. : 8 cm - L. : 16 cm 300 / 400 €

60 - Paul MICHEL (XXe siècle)
Renard 
Bronze à patine brune.
H. : 5 cm - L. : 12 cm 80 / 100 €

61 - École XIXe siècle 
Renard et sa proie 
Bronze à patine dorée.
H. : 10 cm - L. : 9,5 cm 80 / 100 €

62 - Pierre Jules MÊNE (1810-1879)
Renard à la barrière 
Bronze à patine brune. Fonte d’édition 
non signée.
H. : 8 cm - L. : 15 cm 100 / 150 €

63 - Antoine-Louis BARYE (1796-1875) 
Basset 
Bronze à patine verte. Fonte Barbedienne.
H. :15 cm - L. : 21 cm 800 / 1 000 €

* 64 - École FRANÇAISE VERS 1950 
Setter 
Épreuve en bonze à patine brun clair. 
Fonte de CHARDON.
H. : 21 cm - L. 53 cm 
Sur un socle rectangulaire en marbre 
veiné beige et gris.
H. : 4 cm - L. : 60 cm - P. : 19,5 cm 
 200 / 300 €

65 - Alfred DUBUCAND (né en 1828) 
Deux limiers couplés 
Bronze à patine brune. Belle fonte.
H. : 19 cm - L. : 30 cm 800 / 1 000 €

60

61

62

Voir lot 219 p. 51

57

55

56

58
59

63

65
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66 - Alfred DUBUCAND (né en 1828)
Chien de vénerie (modèle n°2 isolé des chiens 
couplés) 
Bronze à patine brune.
H. : 7 cm - L. : 13 cm 250 / 300 €

67 - Alfred DUBUCAND (né en 1828)
Chien de vénerie (modèle n°2, isolé des chiens 
couplés) 
Bronze à patine brune.
H. : 7 - L. : 13 cm 
(Accident). 80 / 100 €

68 - Alfred DUBUCAND (né en 1828)
Pointer à l’arrêt 
Bronze à patine brune. Fonte ancienne.
H. : 10 - L. : 15,5 cm 400 / 500 €

69 - Alfred DUBUCAND (né en 1828)
Chien ratier debout 
Bronze à patine brune.
H. : 10 - L. : 11 cm 200 / 300 €

70 - Pierre Jules MÊNE (1810-1879)
Chienne à la boule (Lutine) 
Bronze à patine brune. Fonte ancienne.
H. : 12 cm - L. : 14 cm 500 / 600 €

71 - Pierre Jules MÊNE (1810-1879)
Chien ratier (Tom) 1868 
Bronze à patine brune. Probablement fonte de l’atelier 
Mêne.
H. : 15 cm - L. : 19 cm 
Daté 1868 sur la terrasse. 1 500 / 1 800 €

66 67 68

69

71

70
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75 - Patrick ALAIN (XXe siècle)
Chien basset 
Bronze à patine brune.
H. : 5 cm - L. : 8 cm 100 / 150 €

76 - Pierre Jules MÊNE (1810-1879)
Groupe : lévrier et King-charles 
Bronze à patine brune. Fonte d’édition.
H. : 16 cm - L. : 25 cm 300 / 400 €

77 - Christophe FRATIN (1800-1864)
Biche et faon 
Bronze à patine brune. Belle fonte. Cachet Fratin.
H. : 17 cm - L. : 17 cm 300 / 500 €

72 - Pierre Jules MÊNE (1810-1879)
Chienne à la boule (Lutine) 
Bronze à patine brune. Fonte d’édition.
H. : 12 - L. : 14 cm 250 / 300 €

73 - Pierre Jules MÊNE (1810-1879)
Chien braque n°1 
Bronze à patine brune. Belle fonte d’édition.
H. : 14 cm - L. : 19 cm 800 / 900 €

74 - Pierre Jules MÊNE (1810-1879)
Chien King-Charles 
Bronze à patine brune. Fonte ancienne.
H. : 8 cm - L. : 14 cm 500 / 600 €

72 7473

75 76 77
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78 - Antoine-Louis BARYE (1796-1875)
Cerf du Gange 
Bronze à patine brune à nuance verte. Fonte 
Barbedienne.
H. : 15 cm - L. : 17 cm 
Cachet or FB. 2 000 / 2 500 €

79 - Antoine-Louis BARYE (1796-1875)
Cerf marchant 
Bronze à patine brune. Fonte Barbedienne.
H. : 20 cm - L. : 23 cm 
Cachet or FB. 2 000 / 2 500 €

78

79
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80 - Antoine-Louis BARYE (1796-1875)
Cerf bramant 
Bronze à patine verte. Fonte Barbedienne.
H. : 22 cm - L. : 18 cm 1 200 / 1 500 €

81 - Antoine-Louis BARYE (1796-1875)
Cerf debout antérieur droit levé
Bronze à patine brune. Fonte Susse.
H. : 18 cm - L. : 18 cm 800 / 1 000 €

82 - Antoine-Louis BARYE (1796-1875)
Cerf attaqué par une panthère
Bronze à patine brune. Fonte Susse.
H. : 12 cm - L. : 17 cm 1 000 / 1 200 €

80

81 82
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86 - VIDAL l’aveugle (1831-1892)
Biche 
Bronze à patine dorée.
H. : 12 cm - L. : 12 cm 100 / 150 €

87 - Edouard DELABRIÈRRE (1829-1912)
Chevreuil 
Bronze dépatiné.
H. : 10 cm - L. : 11 cm 80 / 100 €

88 - Pierre Jules MÊNE (1810-1879)
Chevreuil n°1 
Bronze à patine brune. Fonte d’édition ancienne.
H. : 9 cm - L. : 13 cm 350 / 400 €

83 - Antonin AIGON 
Dix cors 
Bronze à patine brune.
H. : 19 cm - L. : 18 cm 
(Accident). 200 / 300 €

84 - Ferdinand PAUTROT (XIXe siècle)
Grand dix cors tête levée 
Bronze à patine brune. Belle fonte.
H. : 19 cm - L. : 19 cm 600 / 800 €

85 - Jules MOIGNEZ (1835-1894)
Le cerf à la rivière 
Bronze à patine médaille. Belle édition ancienne.
H. : 20 cm - L. : 19,5 cm 800 / 1 000 €

83 84 85

86 87 88
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89 - Pierre Jules MÊNE (1810-1879)
Renard 
Bronze à patine doré. Rare mignonnette.
H. : 4 cm - L. : 10 cm 180 / 200 €

90 - Jules MOIGNEZ (1835-1894)
Deux chiens ratiers à l’arrêt 
Bronze à patine brune. Fonte ancienne. Mignonnette.
H. : 9 cm - L. : 11 cm 300 / 400 €

91 - Jules MOIGNEZ (1835-1894)
Chien ratier à l’arrêt (petit modèle) 
Bronze à patine brune. Fonte ancienne. Mignonnette.
H. : 7 cm - L. : 11 cm 300 / 400 €

92 - Edouard DELABRIÈRRE (1829-1912)
Chevreuil 
Bronze à patine brune.
H. : 10 cm - L. : 11 cm 200 / 250 €

93 - Pierre Jules MÊNE (1810-1879)
Chevreuil
Bronze à patine brune. Mignonnette.
H. : 9 cm - L. : 9 cm 150 / 200 €

94 - Christophe FRATIN (1800-1864)
Cerf couché 
Bronze à patine brune. Mignonnette.
H. : 4 cm - L. : 9 cm 100 / 150 €

95 - Edouard DELABRIÈRRE (1829-1912)
Chien couché 
Bronze à patine brune. Mignonnette sur un socle de marbre.
H. : 4 cm - L. : 9 cm 100 / 150 €

96 - Edouard DELABRIÈRRE (1829-1912)
Chien gardant un lièvre 
Bronze à patine brune. Mignonnette.
H. : 8 cm 150 / 200 €

97 - Pierre Jules MÊNE (1810-1879)
Chien attentif 
Bronze à patine brune. Mignonnette.
H. : 4 cm - L. : 10 cm 100 / 200 €

98 - Edouard DELABRIÈRRE (1829-1912)
Chien en arrêt sur un lièvre 
Bronze à patine mordorée. Mignonnette.
H. : 6,5 cm - L. : 11 cm 100 / 200 €

99 - Antoine-Louis BARYE (1796-1875)
Cigogne sur une tortue 
Bronze à patine dorée. Rare.
H. : 7 cm 400 / 500 €

100 - Pierre Jules MÊNE (1810-1879) 
L’accolade 
Bronze à patine brune. Mignonnette.
H. : 7 cm - L. : 14 cm 200 / 300 €

* 101 - Isidore BONHEUR (1827-1901) 
Le lapereau à sa toilette 
Très fin bronze à patine brune.
H. : 6,5 cm 800 / 1 000 €

89
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102 - École début XXe siècle 
Chien avec un canard dans sa gueule 
Bronze à patine argentée. Mascotte
H. : 9 cm 150 / 200 €

102 103

104 105

103 - École début XXe siècle 
Chien avec une bécasse dans sa gueule 
Bronze à patine argentée. Mascotte.
H. : 9 cm 100 / 150 €

104 - Arthur DU PASSAGE (1838-1909)
Lièvre courant 
Bronze à patine médaille. Mascotte.
H. : 8 cm - L. : 15 cm 500 / 600 €

105 - École début XXe siècle 
Aigle aux ailes déployées 
Bronze à patine dorée. Mascotte.
H. : 6 cm 80 / 100 €
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106 - Antoine-Louis BARYE (1796-1875)
Cheval de demi-sang 
Bronze à patine brune. Réduction.
H. : 14 cm - L. : 17 cm
(Accident à l’oreille). 400 / 500 €

107 - Pierre LENORDEZ (1815-1892)
Poulain et chien 
Bronze à patine brune. Rare.
H. : 16 cm - L. : 24 cm 800 / 1 000 €

108 - Jules MOIGNEZ (1835-1894)
Étalon persan hennissant 
Bronze à patine brune.
H. : 20 cm - L. : 25 cm 400 / 500 €

109 - MAURICET 
Cheval de cirque cabré 
Bronze à patine brune.
H. : 25 cm - L. : 22,5 cm 300 / 400 €

107

109

106

108
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110 - Pierre Jules MÊNE (1810-1879)
Chien limier 
Bronze à patine brune. Belle fonte ancienne.
H. : 24 cm - L. : 34 cm 
Étiquette Barbedienne sous la terrasse. 1 500 / 1 800 €

111 - Antoine-Louis BARYE (1796-1875)
Basset  assis 
Bronze à patine verte. Belle fonte.
H. : 14 cm - L. : 26 cm 1 000 / 1 200 €

112 - Edouard DELABRIÈRRE (1829-1912)
Chien de meute 
Bronze à patine brune. Belle fonte.
H : 18 cm - L. : 26 cm 600 / 700 €

110 111

112 113 114

113 - Pierre Jules MÊNE (1810-1879)
Chienne haletante (Milla) 
Bronze à patine brune. Belle édition.
H. : 16 cm - L. : 31 cm 1 000 / 1 200 €

114 - Pierre Jules MÊNE (1810-1879)
Chien braque (Tom) 
Bronze à patine brune. Fonte d’édition.
H. : 13 cm - L. : 24 cm 600 / 800 €
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115 - Pierre Jules MÊNE (1810-1879)
Cheval libre 
Bronze à patine brune. Fonte d’édition.
H. : 19 cm - L. : 21 cm 700 / 800 €

116 - Jules MOIGNEZ (1835-1894)
Cheval de timon 
Bronze à patine brune. Belle fonte.
H. : 20 cm - L. : 26 cm 1 000 / 1 200 €

117 - Pierre LENORDEZ (1815-1892)
Cheval et chien 
Bronze à patine brune. Belle fonte.
H. : 19 cm - L. : 28 cm 800 / 1 000 €

118 - Pierre Jules MÊNE (1810-1879)
Jument à l’écurie jouant avec un chien 
Bronze à patine brune. Fonte ancienne.
H. : 24 cm - L. : 48 cm 2 500 / 3 000 €

115 117

116

118
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119 - Prosper LECOURTIER (1851-1924)
Deux chiens de relais 
Bronze à patine brune. Belle fonte.
H. : 60 cm - L. : 35 cm 4 000 / 5 000 €
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120 - Antoine-Louis BARYE (1796-1875)
Veneur sous Louis XV 
Bronze à patine verte. Belle fonte ancienne.
H. : 20 cm - L. : 16 cm 1 500 / 2 000 €

121 - Alfred DUBUCAND (né en 1828)
Le garde de Chasse 
Bronze à patine brune.
H. : 24 cm 400 / 500 €

122 - Alfred DUBUCAND (né en 1828)
Le Braconnier 
Bronze à patine brune.
H. : 22 cm 400 / 500 €

120 121

122
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* 123 - Pierre LENORDEZ (1815-1892) 
Le steeple chase 
Exceptionnel bronze à patine brune, présenté sur un socle en marbre 
mouluré. Belle fonte ancienne Graux-Marly.
H. : 60 cm - L. : 77,5 cm 10 000 / 15 000 €
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124 - Antoine-Louis BARYE (1796-1875)
Famille de cerfs au repos 
Bronze à patine verte. Fonte Barbedienne.
H. : 22 cm - L : 25 cm 
Cachet or FB. 3 000 / 3 500 €

125 - Charles PARMENTIER (1818-1874)
Combat de cerfs 
Bronze à patine brune. Belle fonte.
H. : 18 cm - L. : 37 cm 500 / 600 €

126 - Antoine-Louis BARYE (1796-1875)
Cerf de Virginie sautant 
Bronze à patine brune. Fonte d’édition.
H. : 24 cm - L. : 23 1 000 / 1 200 €

126125

124
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132 - Alfred DUBUCAND (né en 1828)
Épagneul à l’arrêt 
Bronze à patine brune.
H. : 9 cm - L. : 15 cm 80 / 100 €

133 - Prosper LECOURTIER (1851-1924)
Chien au faisan 
Bronze à patine brune.
H. : 12 cm - L. : 14 cm 150 / 200 €

134 - Gaston d’ILLIERS (1876-1932)
Deux chiens bergers 
Bronze à patine brune. Fonte ancienne.
H. : 17 cm - L. : 18 cm 400 / 500 €

135 - Pierre Jules MÊNE (1810-1879)
Épagneul en arrêt 
Bronze à patine brune.
H. : 8 cm - L. : 13,5 cm 200 / 300 €

136 - Edouard DELABRIÈRRE (1829-1912)
Chien et bécasse 
Bronze à patine mordorée.
H. : 7 cm - L. : 13,5 cm 
(Manque le bec de la bécasse). 80 / 100 €

127 - Jules MOIGNEZ (1835-1894)
Chien et serpent 
Bronze à patine dorée.
H. : 10 cm - L. : 14,5 cm 150 / 200 €

128 - Alfred DUBUCAND (né en 1828)
Chien de vénerie (modèle n°1 isolé des chiens couplés 
Bronze à patine brune.
H. : 9 cm - L. : 13 cm 250 / 300 €

129 - Alfred DUBUCAND (né en 1828)
Chien debout 
Bronze à patine dorée.
H. : 10 cm - L. : 11 cm 150 / 200 €

130 - Pierre Jules MÊNE (1810-1879)
Chienne épagneul (Diane) 
Bronze à patine brune. Fonte d’édition.
H. : 10 cm - L. : 16 cm 250 / 300 €

131 - Pierre Jules MÊNE (1810-1879)
Chienne (Frisette) 
Bronze à patine brune. Fonte d’édition.
H. : 8 cm - L. : 15 cm 200 / 300 €

127
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137 - Pierre Jules MÊNE (1810-1879)
Chien ratier 
Bronze à patine mordorée. Fonte d’édition.
H. : 14 cm - L. : 19 cm 
Problème de montage. 300 / 400 €

138 - Antoine-Louis BARYE (1796-1875)
Basset tête à gauche 
Bronze à patine brune. Fonte Barbedienne.
H. : 16 cm - L : 25 cm 1 200 / 1 500 €

139 - Emile Louis TRUFFOT (1843-1896)
Chien gardant un lièvre 
Bronze à patine brune. Belle fonte.
H. : 12 cm - L. : 19 cm 
Cachet fondeur Siot, Paris. Porte le n° 56H. 700 / 800 €

140 - Antoine-Louis BARYE (1796-1875)
Basset tête à droite 
Bronze à patine verte. Belle fonte Graux Marly.
H. : 16 cm - L. : 24 cm 1 200 / 1 500 €

* 141 - École FRANÇAISE VERS 1950 
Lionne blessée par une flèche 
Épreuve en bonze à patine brun clair. Fonte de CHARDON.
H. : 25 cm - L. 57 cm 200 / 300 €

137

139

140

138
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142 - Charles CONRAD (1912-2003)
Cheval libre 
Bronze à patine brune. Fonderie Deroyaume.
H. : 16 cm - L. : 21 cm 500 / 600 €

143 - Catherine BOISSEAU (XXe siècle)
Tête de cheval 
Bronze à patine verte.
H. : 20 cm 80 / 100 €

* 144 - Pierre LENORDEZ (1815-1892) 
Cheval de travail s’abreuvant 
Bronze à patine brune. Belle fonte.
H. : 18 cm - L. : 28 cm 800 / 1 200 €

145 - Jules MOIGNEZ (1835-1894)
Chien en arrêt sur une perdrix 
Bronze à patine brune.
H. : 13 cm - L. : 22 cm 300 / 400 €

142 143

144

145
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146 - Antoine-Louis BARYE (1796-1875)
Deux chiens en arrêt devant des perdrix 
Bronze à patine brune. Belle fonte.
H. : 12 cm - L. : 25 cm 800 / 1 000 €

147 - Antoine-Louis BARYE (1796-1875)
Deux chiens en arrêt devant un faisan 
Bronze à patine verte. Belle fonte.
H. : 10 cm - L. : 25 cm 800 / 1 000 €

148 - Pierre Jules MÊNE (1810-1879)
Chien gardant le gibier 
Bronze à patine brune. Belle fonte.
H. : 31 cm - L. : 36 cm 1 500 / 2 000 €

149 - Pierre Jules MÊNE (1810-1879)
Griffon assis 
Bronze à patine médaille. Belle fonte.
H. : 17 cm - L. : 14,5 cm 500 / 600 €

* 150 - Edouard DROUOT (1859-1945)
Lutte pour la vie
Bronze à patine brun clair.
Cachet du fondeur B.D, Paris.
Socle en marbre.
H. : 60 cm 800 / 1 000 €

146 147

148

149
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151 - Alfred JACQUEMART (1824-1896)
Cerf se frottant les bois 
Bronze à patine verte. Belle fonte ancienne.
H. : 22 cm - L. : 36 cm 2 000 / 2 500 €

152 - Pierre Jules MÊNE (1810-1879) 
Cheval attaqué par un loup 
1840 Bronze à patine brune. Rare et belle fonte 
ancienne.
H. : 36 cm - L. : 33 cm 2 000 / 2 500 €

151

152
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156 - Jules MOIGNEZ (1835-1894)
Épagneul en arrêt sur un lièvre 
Bronze à patine brune.
H. : 14 cm - L. : 22 cm 300 / 400 €

157 - Arthur WAAGEN (1833-1898)
Chien à la boule 
Bronze à patine médaille.
H. : 12 cm - L. : 18 cm 200 / 300 €

158 - DOMAT MOTTE 
« Pointer à l’arrêt » 
Bronze à patine brune.
H. : 13 cm - L. : 18,5 cm 100 / 200 €

153 - Clovis MASSON (1838-1913)
Chevreuil couché 
Bronze à patine mordorée. 
H : 11 cm - L. : 17 cm 250 / 300 €

154 - DAGAUD 
Chevreuil 
Bronze à patine brune.
H. : 12 cm - L. : 12 cm 80 / 100 €

155 - Pierre Jules MÊNE (1810-1879)
Cerf effrayé 
Bronze à patine brune. Belle fonte d’édition.
H. : 12 cm - L. : 14 cm 300 / 400 €

153 154 155

156 157 158
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159

160 161

159 - Pierre Jules MÊNE (1810-1879)
Cheval de Spahi au piquet 
Bronze à patine mordorée. Probablement de 
l’atelier Mêne.
H. : 29 cm - L. : 43 cm 2 500 / 3 000 €

160 - Antoine-Louis BARYE (1796-1875)
Cerf frottant ses bois et biche au repos 
Bronze à patine brune.
H. : 22 cm - L. : 22 cm 800 / 1 000 €

161 - Alfred DUBUCAND (né en 1828)
Couple de cerfs 
Bronze à patine brune.
H. : 14 cm - L. : 14 cm 150 / 200 €
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162 - Edouard DELABRIÈRRE (1829-1912)
Épagneul à l’arrêt 
Bronze à patine brune.
H. : 16 cm - L. : 24 cm 300 / 400 €

163 - Maximilien FIOT(1886-1953)
Tête de Briard 
Bronze à patine brune. Belle fonte Susse.
H. : 18 cm - L. : 13 cm 400 / 500 €

164 - Alfred DUBUCAND (né en 1828)
Pointer debout 
Bronze à patine brune.
H. : 13 cm - L. : 15,5 cm 150 / 200 €

165 - Jules BENNES (XIXe siècle)
Épagneul debout 
Bronze à patine brune.
H. : 13 cm - L. : 16 cm 100 / 150 €

166 - Adrien TRODOUX (XIXe siècle)
Chien ratier et rat 
Bronze à patine brune.
H. : 10 cm - L. : 16 cm 200 / 300 €

165

166

164163162
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167 - Victor CHEMIN (1825-1901)
Chien à la tortue 
Bronze à patine brune. Fonte ancienne.
H. : 9 cm - L. : 14,5 cm 300 / 400 €

168 - Edouard DELABRIÈRRE (1829-1912)
Basset 
Bronze à patine chocolat.
H. : 9 cm - L. : 12 cm 200 / 300 €

169 - Ferdinand PAUTROT (XIXe siècle)
Chien assis 
Bronze à patine brune.
H. : 15 cm - L. : 4 cm 200 / 300 €

170 - Pierre Jules MÊNE (1810-1879)
Chien griffon debout 
Bronze à patine brune. Belle fonte ancienne.
H. : 12 cm - L. : 14 cm 500 / 600 €

171 - Pierre Jules MÊNE (1810-1879)
Pointer debout 
Bronze à patine verte. Petite taille.
H. : 9 cm - L. : 13 cm 200 / 300 €

169 170 171
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172 - PAIRE DE TROPHÉES À LA BÉCASSE ET À LA PERDRIX 
Bronze sur panneau de bois.
H. : 39 cm 200 / 300 €

173 - Isidore BONHEUR (1827-1901)
Oie au baquet 
Bronze à patine médaille.
H. : 7 cm - L. : 7,5 cm 300 / 400 €

174 - Antoine-Louis BARYE (1796-1875)
Biche couchée 
Bronze à patine brune. Fonte d’édition.
H. : 6 cm - L. : 10 cm 200 / 300 €

* 175 - École FRANÇAISE VERS 1950 
Coq chantant 
Épreuve en bonze à patine dorée, indistinctement signée sur la 
terrasse (Gueillet ?) Sur un socle en marbre vert et jaune.
H. : 6 cm - L. : 8 cm - P. : 8 cm
H. totale. : 12,5 cm 100 / 120 €

172 173

174
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176 - Emmanuel FRÉMIET (1824-1910)
Chien s’étirant 
Bronze à patine brune. Fonte d’édition.
H. : 9 cm - L. : 18 cm 250 / 300 €

177 - Pierre Jules MÊNE (1810-1879)
Pointer debout, petite taille 
Bronze à patine brune.
H. : 9 cm - L. : 13 cm 250 / 300 €

178 - Emmanuel FRÉMIET (1824-1910)
Chien s’étirant 
Bronze à patine brune. Fonte Barbedienne.
H. : 9 cm - L. : 20 cm 350 / 400 €

179 - Alexandre ARSON (1822-1882)
Deux chiens terriers 
Bronze à patine brune. Belle fonte.
H. : 15 cm - L. : 23 cm 300 / 500 €

180 - Théodore GECHTER (1796-1844)
Petit cheval de Spahi 
Bronze à patine brune.
H. : 13 cm - L. : 14 cm 300 / 400 €

176 177
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184 - Pierre Jules MÊNE (1810-1879)
Cerf à la branche 
Bronze à patine brune. Fonte d’édition.
H. : 24 cm - L. : 24,5 cm 400 / 500 €

185 - Isidore BONHEUR (1827-1901)
Cerf bramant 
Bronze à patine brune.
H. : 22 cm - L. : 24 cm 500 / 600 €

186 - D’après FRATIN (1800-1864)
Cerf couché 
Bronze à patine brune.
H. : 14 cm - L. : 17 cm 100 / 200 €

181 - Edouard DELABRIÈRRE (1829-1912)
Pointer en arrêt devant une sarcelle 
Bronze à patine brune.
H. : 13 cm - L. : 20 cm 300 / 400 €

182 - Clovis MASSON (1838-1913)
Ane d’Afrique 
Bronze à double patine dorée et brune.
H. : 17 cm - L. : 14 cm 400 / 500 €

183 - Antoine-Louis BARYE (1796-1875)
Faisan blessé 
Bronze à patine brune.
H. : 11 cm - L. : 18 cm 
(Accident au bec). 80 / 100 €

181 182 183

184 185 186
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187 - Jules Edmond MASSON (1871-1932)
Lièvre fuyant 
Bronze à patine brune. Belle fonte.
H. : 13 cm - L. : 20 cm 
On y joint une : École du XIXe siècle « un lièvre courant » 
 350 / 400 €

188 - Paul LAROCHE (XXe siècle) 
Lièvre
Bronze à patine brune.
H. : 11 cm 30 / 50 €

189 - Pierre Jules MÊNE (1810-1879)
Groupe de lapins au panier 
Bronze à patine brune. Belle fonte d’édition.
H. : 10 cm - L. : 15 cm 300 / 400 €

190 - Pierre Jules MÊNE (1810-1879)
Groupe de lapins 
Bronze à patine brune. Belle fonte d’édition.
H. : 8 cm - L. : 14,5 cm 300 / 400 €

191 - Arthur DU PASSAGE (1838-1909)
Lièvre courant 
Bronze à patine médaille. Fonte ancienne.
H. : 7 cm - L. : 13 cm 400 / 500 €

192 - Jules MOIGNEZ (1835-1894)
Groupe de lièvres 
Bronze à patine brune. Belle fonte.
H. :10 cm - L. : 4 cm 300 / 400 €

193 - Alfred DUBUCAND (né en 1828)
Lièvre fuyant 
Bronze à patine brune.
H. : 9 cm - L. : 16 cm 150 / 200 €
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194 - Pierre Jules MÊNE (1810-1879)
Jument et poulain au baquet 
Bronze à patine brune. Mignonnette.
H. : 7 cm - L. : 15 cm 400 / 500 €

195 - Alfred DUBUCAND (né en 1828)
Petit cerf debout 
Bronze à patine brune.
H. : 15 cm - L. : 10 cm 100 / 150 €

196 - Pierre Jules MÊNE (1810-1879)
Cerf commun 
Bronze à patine brune. Fonte ancienne.
H. : 16 cm - L. : 16 cm 500 / 600 €

197 - Pierre Jules MÊNE (1810-1879) 
Famille de cerfs 
Bronze à patine brune. 
H. :13 cm - L. :18 cm 500 / 600 €

198 - Alfred JACQUEMART (1824-1896)
Cerf chargeant 
Bronze à patine brune.
H. : 13 cm - L. : 19 cm 400 / 500 €

194 195 196
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199 - Edouard DELABRIÈRRE (1829-1912)
La discorde 
Bronze à patine brune. Fonte exceptionnelle.
H. : 58 cm - L. : 55 cm 
 5 000 / 6 000 €

199 - Edouard DELABRIÈRRE (1829-1912)
La discorde 
Bronze à patine brune. Fonte exceptionnelle.
H. : 58 cm - L. : 55 cm
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200 - Auguste CAIN (1821-1894)
Séduisant et Lumineau 
Bronze à patine brune. Belle fonte.
H. : 35 cm - L. : 41 cm 3 000 / 3 500 €

201 - Jules MOIGNEZ (1835-1894)
Deux bassets en chasse 
Bronze à patine brune. Belle fonte.
H. : 25 cm - L. : 36 cm 2 500 / 3 000 €

202 - Emmanuel FRÉMIET (1824-1910)
Ravageot et Ravageode 
Belle terre cuite patinée.
H. : 15 cm - L. : 16 cm 500 / 600 €

203 - Pierre Jules MÊNE (1810-1879)
Jument anglo-arabe 
Bronze à patine brune. Fonte d’édition.
H. : 17 cm - L. : 23 cm 800 / 1 000 €
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204 - Pierre LENORDEZ (1815-1892)
Veneur et ses chiens couplés ou avant l’attaque 
Bronze à patine brune. Fonte exceptionnelle.
H. : 47 cm - L. : 73 cm 5 000 / 6 000 €

205 - Roger MINVIELLE (1897-1987)
Pur-sang 
Bronze à patine brune à nuances vertes. Belle fonte.
H. : 25 cm - L. : 26 cm 600 / 800 €

204

205
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206 207

208

206 - VIDAL l’Aveugle (1831-1892)
Le cerf blessé 
Bronze à patine brune. Très belle fonte.
H. : 25 cm - L. : 32 cm 600 / 800 €

207 - Jules MOIGNEZ (1835-1894)
Lion et tigre 
Paire de bronzes à patine brune. Belle fonte.
H. : 7 cm - L. : 13 cm 250 / 300 €

208 - Emmanuel FRÉMIET (1824-1910)
Ravageot et Ravageode 
Bronze à patine brune.
H. : 13 cm - L. : 16,5 cm 800 / 1 000 €

209 - Pierre Jules MÊNE (1810-1879)
Chien braque. Marly 
Bronze à patine brune. Fonte d’édition. 
H. : 21 cm - L. : 30 cm 800 / 1 000 €

210 - D’après Christophe FRATIN (1801-1864)
Chien à l’arrêt 
Bronze à patine brune.
H. : 10 cm - L. : 18 cm 100 / 200 €

210

209
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* 211 - Pierre Jules MÊNE (1810-1879) 
Le Vainqueur
Bronze à patine mordorée, daté 1866. Fonte ancienne.
H. : 35 cm - L. : 43 cm 2 500 / 3 000 €
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212 - Alfred DUBUCAND (né en 1828)
Niger et Fanfan 
Paire de bronzes à patine brune. Réductions.
H. : 14 cm - L. : 12 cm 500 / 600 €

213 - C MASSIN (XIXe siècle)
Le bout de l’oreille 
Bronze à patine brune. Cachet de la Fonderie Susse.
H. : 20 cm - L. : 25 cm.
Titré sur la terrasse. 800 / 1 000 €

214 - Isidore BONHEUR (1827-1901)
Jument et son poulain 
Bronze à patine brune.
H. : 20 cm - L. : 30 cm 1 500 / 2 000 €
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215 - École XIXe siècle 
Éléphant 
Bronze à patine verte.
H. : 17 cm - L. : 20 cm 150 / 200 €

216 - Alfred DUBUCAND (né en 1928) 
Antilope 
Bronze à patine chocolat.
H. : 18 cm - L. : 18 cm 150 / 200 €

217 - Jules MOIGNEZ (1835-1894)
Lion et Tigre 
Paire de bronzes à patine brune.
H. : 7 cm - L. : 13 cm 250 / 300 €

218 - DE BRAUX 
Éléphant 
Bronze à patine brune. Cachet de fondeur VD.
H. : 11 cm - L. : 13 cm 150 / 200 € 

219 - Pierre Jules MÊNE (1810-1879)
Groupe de renard 
Bronze à patine brune. Belle fonte sur un socle de marbre.
H. : 8 cm - L. :18 cm 600 / 800 €

217

215

218

219

216

217
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220 - Edouard DELABRIÈRRE (1829-1912)
Basset ratier se grattant 
Bronze à patine brune.
H. : 15 cm - L. : 17,5 cm 500 / 600 €

221 - Emmanuel FRÉMIET (1824-1910)
Basset assis 
Bronze à patine brune. Fonte d’édition.
H. : 16 - L. : 15,5 cm 300 / 400 €

222 - Pierre Jules MÊNE (1810-1879) 
Griffon et pigeons 
Bronze à patine argentée.
H. : 18 cm - L. : 28 cm 800 / 1 000 €

223 - G GALLIS 
Chien couché 
Bronze à patine brune.
H. : 14 cm - L. : 20 cm 200 / 300 €

224 - Edouard DELABRIÈRRE (1829-1912)
Chien et bécasse 
Bronze à patine brune.
H. : 16 cm - L. : 18 cm 200 / 300 €

220 221 222

223

224
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229 - Edouard DELABRIÈRRE (1829-1912)
Bécassine 
Bronze à patine brune.
H. : 14 cm - L. : 11 cm 150 / 200 €

230 - Paul COMOLERA (1818-1897)
Oiseau branché 
Bronze à patine brune. Belle fonte ancienne.
H. : 12 cm - L. : 11 cm 250 / 300 €

231 - Antoine-Louis BARYE (1796-1875)
Faisan blessé 
Bronze à patine brune. Belle fonte.
H. : 11 cm - L. : 14 cm 300 / 400 €

232 - Pierre Jules MÊNE (1810-1879)
Cane et ses canetons 
Bronze à patine brune. Fonte d’édition.
H. : 10 cm - L. : 17 cm 200 / 300 €

225 - Charles VALTON (1851-1918)
Deux perdrix se disputant un insecte 
Bronze à patine argentée. Belle fonte.
H. : 22 cm - L. : 16 cm 600 / 800 €

226 - Alfred DUBUCAND (né en 1828)
Bécasse 
Bronze à patine dorée.
H. : 16 cm - L. : 10 cm 300 / 400 €

227 - Auguste CAIN (1821-1894)
Oiseau blessé 
Bronze à patine brune.
H. : 8 cm - L. : 16 cm 150 / 200 €

228 - Alfred DUBUCAND (né en 1828)
Bécassine et grenouille 
Bronze à double patine dorée et brune.
H. : 14 cm - L. : 11 cm 300 / 400 €

230

228

225

232

229

226

227

231
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233 - Pierre Jules MÊNE (1810-1979) 
Sanglier se frottant les défenses 
Bronze à patine brune.
H. : 21 cm - L. : 37 cm 500 / 600 €

234 - D’après Emmanuel FRÉMIET 
Chamois 
Bronze à patine brune.
H. : 10 cm - L. : 15 cm 50 / 80 €

235 - Prosper LECOURTIER (1851-1924)
Chien à l’arrêt sur un canard 
Bronze à patine médaille.
H. : 15 cm - L. : 17 cm 150 / 200 €

236 - A. GUILLON 
Chien à l’arrêt 
Bronze à patine brune.
H. : 16 cm - L. : 19,5 cm 150 / 200 €

237 - Edouard DELABRIÈRRE (1829-1912)
Chien et canard 
Bronze à patine brune.
H. : 14 cm - L. : 17 cm 200 / 300 €

233 234 235

236

237
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238 - Alfred DUBUCAND (né en 1828)
Chamois 
Bronze à patine brune. 
H: 10 cm - L. : 9 cm 
(Dépatiné). 50 / 60 €

239 - Pierre Jules MÊNE (1810-1879)
Biche effrayée 
Bronze à patine brune. Belle fonte d’édition.
H. : 7 cm - L. : 11,5 cm 250 / 300 €

240 - D’après Christophe FRATIN (1801-1864)
Hallali du cerf 
Bronze à patine brune.
H. : 24 cm - L. : 25 cm 100 / 200 €

238 239

240
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241 - Pierre Jules MÊNE (1810-1979) 
Cerf à la feuille
Bronze à patine brune.
H. : 21 cm - L. : 25 cm 
Un bois à remonter. 400 / 500 €

242 - Pierre Jules MÊNE (1810-1979) 
Poulinière et son poulain 
Bronze à patine brune.
H. : 17 cm - L. : 26 cm 700 / 800 €

243 - Christophe FRATIN (1800-1864) 
Tête de sanglier
Encrier en bronze à patine brune.
H. : 11 cm - L. : 15 cm 200 / 300 €

244 - Jules BENNES (XIXe siècle)
Pointer debout 
Bronze à patine brune.
H. : 13 cm - L. : 16 cm 100 / 200 €

245 - Isidore BONHEUR (1827-1901)
Oie au baquet 
Bronze à patine dorée.
H. : 7 cm - L. : 7,5 cm 300 / 400 €

241

243

242

217

244

245
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* 246 - Vassily Yacovlevitch GRATCHEV (1831-1905)
Le retour du cosaque
Bronze patine brune signé en cyrillique sur la terrasse
Fonderie Woerfel à St Petersbourg.
H. : 24 cm 4 000 / 6 000 €
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* 247 - assily Yacovlevitch GRATCHEV 
(1831-1905)
Les adieux du cosaque
Bronze à patine médaille, signé en cyrillique 
sur la terrasse.
Fonderie Woerfel à St Petersbourg. Cachet 
du droit d’édition daté de 1877.
H. : 24 cm  - L. : 20 cm
présenté sur un socle de marbre rose. 
 2 500 / 3 000 €

* 248 - Pierre TOURGUENEFF (1853-1912)
Ours sur un rocher
Bronze à patine brune signé sur la terrasse.
L. : 20 cm
Sur un socle en marbre vert. 800 / 1 000 €

* 249 - N. I. LIEBERICH (1828-1883)
Ours couché 
Bronze à patine brune.
L. : 20 cm.
Sur un socle en Onyx. Petits accidents au socle. 1 000 / 1 500 €
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* 250 - Prince Paul TROUBETSKOY (1866-1938)
Le traîneau
Bronze à patine brune à nuances vertes.
Belle fonte signée et située à Moscou.
Cachet du fondeur Valsuani.
H. : 24 cm - L. : 60 cm 10 000 / 12 000 €
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252 - Pierre Jules MÊNE (1810-1879) 
Chien Setter 
Bronze à patine brune. Fonte d’édition.
H. : 13 cm - L. : 20 cm 400 / 500 €

254 - Paul LAROCHE (XXe siècle) 
Cerf 
Bronze à patine brune.
H. : 15 cm - L. : 12 cm 30 / 50 €

252

254

251

* 251 - École début XXe siècle 
Faon se grattant l’oreille 
Bronze à patine brun-vert.
H. : 16 cm - L. : 21 cm 600 / 800 €

* 253 - Maurice GIRAUD-RIVIERE (1881-1947) 
Tête de cheval de course 
Bronze à patine argentée sur un socle en marbre.
H. : 13 cm 100 / 200 €

253
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* 255 - Pierre CHRISTOPHE (1880-1971) 
Chevreuils aux temps des amours, 1910 
Rare bronze à patine brune nuancée, numéroté 11. 
Belle fonte ancienne.
H. : 31 cm - L. : 52 cm 2 000 / 2 500 €

* 255 - Pierre CHRISTOPHE (1880-1971) 
Chevreuils aux temps des amours, 1910 
Rare bronze à patine brune nuancée, numéroté 11. 
Belle fonte ancienne.
H. : 31 cm - L. : 52 cm 2 000 / 2 500 €
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* 256 - Jan et Joel MARTEL (1896-1966) 
Le moineau bec ouvert 
Bronze à double patine brune et argentée.
H. : 19,5 cm 2 500 / 3 000 €

* 257 - Louis RICHE (1877-1949) 
Chat assis 
Belle fonte à patine brune nuancée. Susse Fondeur.
H. : 23 cm 1 200 / 1 500 €

256 257

258

258 - Pierre Jules MÊNE (1810-1979)
Trois chiens au terrier
Bronze à patine brune.
H. : 20 cm - L. : 38 cm 1 000 / 1 500 €
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Anne NICOLLE est sculptrice sur bois et ornemaniste. Elle intervient sur 
de nombreux chantiers de restaurations et de reconstitutions. Son œuvre 
comme sculptrice, s’attache à lier, au travers du dessin, du modelage 
et de la sculpture, la relation qu’elle entretien avec la nature animale et 
sylvicole en particulier, avec la beauté des matériaux.
Elle a été primée plusieurs fois lors de salons et de manifestations et 
notamment obtenu un grand prix en 1995 lors du salon d’Automne à 
Saumur ( maintenant salon Art-Cheval) ainsi que le Prix Roger B. Baron 
au Salon National des Artistes Animaliers de Bry-sur-Marne en 1997. 

Anne NICOLLE (XXe siècle) 

* 259 - Anne NICOLLE (XXe siècle) 
Panthère 
Terre cuite originale d’après un grès sculpté.
H. : 40 cm - L. : 60 cm - P. : 32 cm 2 500 / 3 000 €

* 260 - Anne NICOLLE (XXe siècle) 
Panthère des neiges sur un rocher 
Bronze à patine brun foncé. Signé et numéroté 1/8. Cachet du 
fondeur : Coubertin.
H. : 15 cm - L. : 21 cm - P. : 18 cm 2 800 / 3 000 €
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* 261 - Anne NICOLLE (XXe siècle) 
La mouche, groupe de quatre chats
Bronze à patine brune. Signé et numéroté II/IV. Daté 1999 Cachet du fondeur : 
Art-Métal.
H. : 18 cm - L. : 16 cm - P. : 16 cm 1 800 / 2 000 €

* 262 - Anne NICOLLE (XXe siècle) 
Ils passent... laies et marcassins
Groupe en bronze de neuf sangliers. Signé et numéroté 3/8. Cachet du fondeur 
: Art métal.
H. : 15 cm - L. : 110 cm - P. : 13 cm 
(Petit accident sur la queue du dernier marcassin). 5 000 / 6 000 €

64

261

262
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* 263 - Anne NICOLLE (XXe siècle) 
Beauté fuschia 
Cheval en bronze à patine brune et reflets verts. Signé et numéroté 1/8. Cachet du 
fondeur : Coubertin.
H. : 40 cm - L. : 40,5 cm - P. : 14 cm 4 000 / 4 500 €

65

263
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264 - Maison HERMES 
Couverture de cheval miniature. 50 / 80 €

265 - Monographie de Christian MASS 20 / 30 €

266 - Catalogue raisonné de P. J. MENE 50 / 80 €

267 - Jane HORSEWELL : Les animaliers 20 / 30 €

268 - Jean Charles HACHET 
Dictionnaire des sculpteurs animaliers. 80 / 100 €

269 - Jean Charles HACHET 
Dictionnaire des sculpteurs animaliers. 80 / 100 €

270 - Catalogue raisonné de A. L. BARYE 50 / 80 €

271 - Christopher PAYNE 
Animals in Bronze 20 / 30 €

272 - Christopher PAYNE 
Animals in Bronze 20 / 30 €

273 - Pierre KJELLBERG 
Les bronzes du XIXe siècle. 50 / 80 €

274 - SAUNIER A. L. Barye 10 / 20 €

* 275 - Gaston d’ILLIERS (1876-1932/52) 
Catalogue raisonné du sculpteur. 50 / 60 €

276 - Edith MANNONI 
Le bronze et l’animal. 20 / 30 €

264

* 278 - CARABINE à air comprimé de marque Super Sport. 
Calibre 177. Fabrication anglaise. 
(Piqûres). 50 / 80 €
Pour l’achat des armes de catégorie D 1 soumises à enregistrement, 
une copie d’une PIÈCE D’IDENTITÉ ainsi qu’une copie de LICENCE 
D’UNE FÉDÉRATION SPORTIVE AGRÉÉE pour la pratique du tir 
ou du balltrap ou d’une copie du PERMIS DE CHASSER délivré en 
France accompagné du TITRE DE VALIDATION pour l’année en cours 
ou l’année précédente seront demandés. Pour l’achat des armes de 
catégorie C 1 à déclarer, une copie d’une PIÈCE D’IDENTITÉ ainsi 
qu’une copie de LICENCE D’UNE FÉDÉRATION SPORTIVE AGRÉÉE 
pour la pratique du tir ou du ball-trap ou d’une copie du PERMIS DE 
CHASSER délivré en France accompagné du TITRE DE VALIDATION 
de l’année en cours ou de l’année précédente seront demandées. 
LES ARMES DE CHASSE ET DE TIR MODERNES SONT VENDUES 
DANS L’ÉTAT SANS GARANTIE.

* 277 - FUSIL de chasse à canons superposés, calibre 12. 
Platine gravée et crosse en noyer. Fabrication italienne. 
(Usures). 150 / 200 €
Pour l’achat des armes de catégorie D 1 soumises à enregistrement, 
une copie d’une PIÈCE D’IDENTITÉ ainsi qu’une copie de LICENCE 
D’UNE FÉDÉRATION SPORTIVE AGRÉÉE pour la pratique du tir 
ou du balltrap ou d’une copie du PERMIS DE CHASSER délivré en 
France accompagné du TITRE DE VALIDATION pour l’année en cours 
ou l’année précédente seront demandés. Pour l’achat des armes de 
catégorie C 1 à déclarer, une copie d’une PIÈCE D’IDENTITÉ ainsi 
qu’une copie de LICENCE D’UNE FÉDÉRATION SPORTIVE AGRÉÉE 
pour la pratique du tir ou du ball-trap ou d’une copie du PERMIS DE 
CHASSER délivré en France accompagné du TITRE DE VALIDATION 
de l’année en cours ou de l’année précédente seront demandées. 
LES ARMES DE CHASSE ET DE TIR MODERNES SONT VENDUES 
DANS L’ÉTAT SANS GARANTIE.

277
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